

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 41 (3059) | Четверг 5 октября 1944 г | Цена 15 коп | Выходит по четвергам

Финплан

За дальнейшие успехи

Финработники и физактивисты города план мобилизации средств III квартала выполнили на 104 проц.

Вступив в предоктабрьское соревнование, работники горфко обогнали к 7 октября выполнить план мобилизации средств и кассовый план IV квартала на 45 проц.

А. ПЫВИН.
Заведующий горфко.

СЕГОДНЯ РЕШАЮЩИЙ ДЕНЬ ХЛЕБОЗАГОТОВОВОК

Всё поставить в районе на службу выполнению плана хлебопоставок, уборке картофеля и овощей. Такова самая главная задача всей районной партийной организации в данный момент.

РАЙОННАЯ КРАСНАЯ ДОСКА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома районного Совета, за досрочное выполнение хлебопоставок, заносятся на районную Красную Доску:

12. Колхоз им. Тимирязева (председатель т. Емельянов И. А.).
13. Колхоз „12 лет Октября“ (председатель т. Малов Е. П.).
14. Колхоз им. Мичурина (председатель т. Провалов И. Т.).
15. Колхоз „Путь к социализму“ (председатель т. Горнов С. А.).
16. Колхоз им. Молотова (председатель т. Ботвиньев А. И.).
17. Колхоз „Ударник“ (председатель т. Силантьев И. Я.).

ПОВЫСИЛИ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ
 „Путь к социализму“ Им. Мичурина
 „Лесной край“ Им. Войкова

СНИЗИЛИ ТЕМПЫ ХЛЕБОПОСТАВОК

„Первое мая“ Им. Куйбышева
 Им. М. Горького „Завет Ильича“

ОТСТАЮТ СО СДАЧЕЙ ХЛЕБА
 „Дружба“ Им. Крупской
 Им. Д. Бедного Им. Чкарова

ДО КОНЦА ФРОНТОВОГО ДВУХДЕКАНИКА ПО УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ ОСТАЛОСЬ 5 ДНЕЙ

Преодолеть отставание

Активно участвуя в фронтовом двухдекаднике, колхоз «Пролетарий» (председатель т. Ходов) на 3 октября полностью закончил уборку картофеля. Близки к завершению этой работы сельхозартели им. Тимирязева, «Звезда революции», «Первоистец». Здесь четко организован труд, широко применяется индивидуальная сдельщина, за каждого колхозником закреплен определенный участок.

Но так остоит дело на земле. Темпы уборки картофеля в районе попрежнему крайне низки. На 3 октября убрано только 37 проц. площади занятой под картофелем. В колхозах им. Пушкина, им. 16 партс'езда, им. 3 райс'езда, «По-Ленинскому пути» фронтовой двухдекадник начали с опозданием и не случайно поэтому убрали только от 1 до 7 процентов картофеля. Руководители этих колхозов: Никитин, Соловьев, Григорьев и Мишанов встали на путь вредной очаровательности, допускают прошлогодние ошибки, когда из-за плохой организации работы, уборку картофеля здесь затянули до заморозков, допустили большие потери.

В колхозе им. Сталина не убрали еще и третий части картофеля, тогда как соседний колхоз «Первоистец» ее завершает. Разве погода в колхозе им. Сталина хуже, чем в колхозе «Первоистец»? Конечно нет. Дело в том, что правление колхоза им. Сталина плохо организует труд в поле.

Время изумительно идет и большим заморозкам. Надо мобилизовать все силы, чтобы в каждом колхозе к 10 октября завершить уборку картофеля и овощей и выполнить по нему обязательства.

Городецкий лен должен быть лучшим в Горьковской области

Не допускать перележки тресты, тщательно сортировать льносоломку, бороться за выход длинного волокна

Наш район в числе небольшой мерев, как в тресте, так и в группах районов области издавна славится высокономерным льном.

Ответственная задача не уронить этой части и в текущем году, досрочно выполнить план льно заготовок лучшей льнопродукции.

Условия для этого у нас налицо. Лен уродился хороший. Звено М. М. Кожановой из колхоза «Красный маяк», например, получило с гектара по 9,5 цент. льносемян, молодежное звено Зинаиды Сироткиной (колхоз им. Кирова, I-го Кумохинского сельсовета) — 7 цент., звенья Гедвановой, Пануйевой, Шашкиной, Березиной Н. М. собрали с гектара по 5—6 цент. льносемян и 5—6 тысяч снопов льносоломки. Большинство колхозов в установленные сроки — к 15 сентября провели расчистку льна.

Сейчас начался самый главный период — подъем тресты, сортировка ее и обработка льноволокна. Допустить самотек, халатность, небрежность сейчас в этом деле, значит загубить и хороший лен, нанести колхозу большой ущерб. Отсюда опытные льноводы сельхозартели им. Тимирязева, им. Кирова, I-го Кумохинского сельсовета, «Красный судостроитель», борясь за то, чтобы городецкий лен, как и в прошлые годы был лучшим в области, тщательно следят за вымежкой льна, ведут выборочный подъем льносоломки со стелиш, хорошо сортируют тресту.

Между тем, в ряде колхозов и особенно им. 16 партс'езда, «Красный луч», им. 3 районного с'езда Советов звенья не следят за поспеванием льносоломки, в результате в отдельных бригадах треста перележивает, местами горит, а к подъему ее не приступают.

При получении высокого качества льнопродукции многое зависит от умелой сортировки ее. Можно из замечательного льна сделать не видную продукцию, которая скрадет несолько но-

ПЕРЕДОВИКИ ЛЬНОЗАГОТОВОВОК

На 3 октября колхоз «Красная заря» (председатель тов. Сергеев) выполнил годовой план льнопоставок государст-ву на 97 проц. На подъеме, сортировании и транспортировке льна особенно добросовестно работали колхозницы тт. Дурыничева Елена, Кузнецова Зинаида и Скворцова Антонида.

Успешно выполняет

◆◆◆◆

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСОВЕТОВ ЗА СЕНТЯБРЬ

Исполком района Советов депутатов трудящихся рассмотрел итоги социалистического соревнования сельских советов за сентябрь 1944 года. Победителями в соревновании, занявшими первое место, признаны сельсоветы: Пестовский (председатель т. Бутин), I-я Кумохинский (т. Цветкова), Ерминский (тov. Щербаков), Чучелинский (тov. Корсунов), Букинский (т. Смирнов) и Можковский (т. Ваганов).

Отмечена хорошая работа М. Несошинского, Коньковского, Гурьевского и Я-Чистинского сельсоветов. Плохо боролись за выполнение обязательств в соревновании в сентябре и остались в числе отставших сельсоветов: Митрофановский, Долгунинский, II-я Кумохинский, Б.-Суходольский.

На фронтах Отечественной войны

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 26 СЕНТЯБРЯ ПО 3 ОКТЯБРЯ 1944 г.

Наши войска сорвали от разрозненных групп противника западное побережье Эстонии. 27-го сентября советские части заняли остров Вормси Сар. 30 сентября наши войска форсировали пролив Сур-Вай и заняли остров Муху.

В результате умело проведенной десантной операции войска Ленинградского фронта 3-го октября овладели на Балтийском море островом Хиума (Даго).

На Рижском направлении наши войска, развивая наступление, 26-го сентября подошли к городу Цесис—основному опорному пункту обороны немцев.

Противник усилил свою группировку и оказывал яростное сопротивление. Однако все его попытки удержать Цесис в своих руках потерпели неудачу. После сражений боев советские части сломили сопротивление



НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза старшина Мария Щербаченко. До войны она работала в колхозе им. Хрущева (хутор Неждановка, Харьковской области). Фото А. Лесс. Фотохроника ТАСС.

врага и штурмом овладели городом Цесис. Немцы понесли большие потери. Только одно наше соединение захватило 40 орудий и миномётов, 50 автомашин и 100 повозок с грузами. В тот же день советские войска заняли города Айнажи, Салацгрива, Алоя и Лимбажи. В последующие два дня, 27 и 28-го сентября, наши наступающие части очистили от немцев более 250 населенных пунктов.

Южнее и восточнее Сакнов советские войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, прошли за пределы и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычской области город Турка. На одном участке разгромлен немецкий пехотный полк. Советские подразделения, овладевшие селением Ильинь, разбили десантного батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 миномётов и 37 пулемётов. Взято в плен 250 немцев и венгров.

Юго-восточнее Турка части Ю-ског соединения, в результате обходного маневра, десантники заняли более 50 других населенных пунктов.

Южнее и юго-западнее румынского города Тимишоара наши войска перешли румынскую границу и, сломив сопротивление венгерских войск, овладели на территории Югославии, национальным городом и железнодорожным узлом Петровград (Велики Бечкерек), городом и железнодорожным узлом Врашат, городом Бела Церква, а также селением Ильинь, разбили десантного батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 миномётов и 37 пулемётов. Взято в плен 250 немцев и венгров.

Юго-западнее Дагестана (город Ставропольской области) наши войска, действующие в горно-лесистой местности, с боем заняли более 40 населенных пунктов и четыре железнодорожных станции.

В северной Трансильвании наши войска, сломив сопротивление претендентов, овладели городом Тимишоара и заняли 9 орудий, 13 миномётов и 37 пулемётов. Взято в плен 250 немцев и венгров.

Юго-западнее Турка части Ю-ског соединения, в результате обходного маневра, десантники заняли более 50 других населенных пунктов.

За время с 26 сентября по 2 октября уничтожено 112 немецких танков. В воздушных боях и огне зенитной артиллерии сбито 115 самолётов противника.

Табельное хозяйство на верфи по существу запущено, опоздав

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ БОРЬБУ С НАРУШИТЕЛЯМИ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ!

Среди предприятий, из месяца в месяц, успешно выполняющих производственную программу, значительное число промышленных предприятий, артелей в нашем районе в текущем году работают рывками, или систематически не выполняют план. В результате, за 8 месяцев 1944 г. район не додал стране продукции на десятки тысяч рублей.

Как показала проверка, одной из важных причин неудовлетворительной работы промышленности является то, что на многих предприятиях, в артелях руководители, общественность резко ослабили борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, которые воруют рабочее время, не производительно пользуют оборудование, инструмент. Только в этом году предприятия района потеряли убыток от прогулов более, чем на 250 тысяч рублей.

На днях при райкоме ВКП(б) состоялось совещание руководителей хозяйственных и общественных организаций с вопросом «О состоянии трудовой дисциплины на предприятиях». С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Рожков.

Наряду с положительными показателями по отдельным предприятиям, докладчик привёл ряд фактов, характеризующих низкий уровень трудовой дисциплины во многих предприятиях, артелях. Вольготно живется лодырям на судоверфи (директор т. Остропольцев). Не случайно поэтому за 8 месяцев 1944 г. здесь было 209 варшеников дисциплины. Лишь в судостроительном пехе в сентябре ежедневно прогуливались 7-10 рабочих.

В мае с судоверфи дезертиржал рабочий Зубов. На судоверфи скрыл это от НКВД. Больше того, когда Зубов был задержан милицией, как дезертир и вор, и предстал перед судом, представитель судоверфи дал на суде о нём хороший отзыв. Подобный факт имел место с рабочим судоверфи Кандрушевым. Он также самовольно бросил работу, ушёл с судоверфи и о нём не было заявлено в милицию.

Табельное хозяйство на верфи по существу запущено, опоздав

на работу почти не учитывается. 30 сентября рабочий Сироткин опоздал на работу на 30 минут. Руководители пеха, будто не замечая, скрыли этого прогульщика, никому о нём не доложили. И таких фактов здесь много.

И в том, что судоверф в текущем году работает неудовлетворительно, конечно сказывается столь крайне недостаточная борьба с нарушителями трудовой дисциплины.

В артели «Красный молот», 30 сентября не вышли на работу Шурашова и Сиденина. Они и раньше прогуливали, но мер к ним до сих пор никаких не привнесено.

В промкомбинате из 13 нарушителей дисциплины, только один привлечён к ответственности. Рабочий Юрьев 17 и 18 сентября, без уважительных причин, не выходил на работу. К прогульщику мер не привнесено. Кроме того, здесь по 5 чел. в день отпускают с работы для выполнения домашних дел, а в табеле числят их как на работе. Такой факт имел место 21 сентября с. г.

Руководители предприятий и других хозяйственных организаций и учреждений самоустроились от борьбы за укрепление трудовой дисциплины, передоверили решение вопросов о продлении суду дезорганизаторов производства техническим работникам.

Ряд партийных и профсоюзных организаций резко ослабили массово-политическую работу по укреплению трудовой дисциплины среди рабочих, проводят её формально, не дифференцируя применительно к уровню и запросам отдельных групп рабочих, особенно недавно пришедших на предприятие, слабо мобилизуют общественность против лодырей, прогульщиков.

Поэтому выступивших в превиях по докладу т. Рожкова, совещание решило неукоснительно выполнять Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года и 26 декабря 1941 г. Беспощадно обращаться за тех, кто в малой или большой степени нарушает дисциплину, уменьшает нашу помощь фронту.

Г. ИВАНОВ

На бытовые темы „ЖДИТЕ ОЧЕРЕДИ“

Если в вашей квартире вдруг станет протекать потолок, или температура зимой в комнате будет средняя «арктическая» — минус шесть градусов из-за того, что печь почти развалена и дверь неутеплена и вы не будете знать, как поступить в таком случае — проконсультируйтесь у жильцов дома № 55, горжилуправления по улице им. М. Горького Е. В. Дьяковой и Савельевой.

Вентиляция в квартире № 4 этого дома, где проживает жена гвардии сержанта, погибшего в боях за Родину, Елена Васильевна Дьякова, оригинальная — сквозная: и потолок, и двери, и оконные рамы прогнили, стекла разбиты так, что воздух всегда свежий. Но зимой он бывает настолько свежим, что трехлетнего ребенка нужно укладывать спать в ватном пальто. Печь здесь тоже особой конструкции — без задвижки, так что сколько не топи — «небу жарко не будет». При квартире нет ни кухни, ни кладовки для хранения продуктов. Негде постирать и высушить бельё.

Загляните теперь в квартиру № 7 в этом же доме жилуправления. Владелица её гражданка Савельева не может пожаловаться на недостаток воды. Всегда она у неё под рукой. Как только на улице дождик, вода здесь и в кадах, и в тазах специальне поставленных, чтобы спастись от «наводнения».

Надо отдать должное управляющей домами т. Хоревой и начальнику горжилуправления т. Париakovу: если о сохранении жилплощади они не заботятся, то с подсобными «удобствами» для жильцов — считается. И не прочь ради этого затянуть ремонт дома ещё на несколько лет...

— Пока квартир ремонтируют не можем и вообще ждите очереди, — заявили в жилуправлении т. Дьяковой, сколько раз обращавшейся сюда за помощью.

Так жильцы дома № 55 не могут выяснить, когда, наконец, будут отремонтированы их квартиры.

Мы в изненаде, что районный прокурор т. Горский воздает по заслугам чёртым душам из жилупправления и заставляет их немедленно проявлять настоящую заботу о жильцах дома № 55.

М. АЛМАЗОВА.

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

За истекшую неделю немецкие армии понесли новые поражения. По сообщениям иностранных газет, столица Венгрии — Будапешт последний воздушными бомбардировками превращена в развалины. Железнодорожное сообщение раздроблено, особенно после разрушения мостов через реки Дунай и Тиссуз. В Будапеште произошло несколько демонстраций с требованием мира. Во многих других городах Венгрии начались стачки и происходят столкновения между рабочими и полицией.

На западе наши союзники, заняв район Неймегена в Голландии, теперь стремятся овладеть переворотами Рейна. Здесь англичане ставят себе задачу: отрезать немецкие вой-

ска, находящиеся в Северной Голландии и обойти укреплённую «линию Зигфрида», прикрывающую доступ в Рурскую и Рейскую промышленные области Германии. На побережье Ла-Манша ликвидировано сопротивление гитлеровцев в портовом городе Кале. Захвачены все германские дальнебойные орудия (из которых немцы обстреливали английский город Дувр) и 300 пусковых станций — «самолётов-снарядов».

Народно-Освободительная армия маршала Тито за эту неделю овладела многими городами Югославии, в том числе Банья Лука. В боях за этот город югославскими частями взято в плен четыреста тысяч солдат и офицеров противника.

Таким образом, железное коль-

цо, окружающее Германию сжимается всё туже. Немецкие войска, находящиеся вне Германии, оказались отрезанными от фашистской блоги и стоят перед угрозой истребления, если они не сдадутся. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан. В блоге фашистского зверя, окружённой Красной Армией и войсками наших союзников, положение становится всё более напряжённым. Усиливается саботаж иностранных рабочих, занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза гитлеровцам. Фашистские заправили сейчас опасаются восстания иностранных рабочих, которых в Германии насчитывает около 12 млн. человек.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

ДЕТСКОМУ ДОМУ № 2 ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА ТРЕБУЮТСЯ:
уборщицы, исполнители, повар

сторона
Обращаться по адресу: Городец Заводская, дом 4 (здание дошкольного педучилища).

ДИРЕКЦИЯ

АРТЕЛИ ИМ. ЧКАЛОВА ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
бухгалтер, а также ученики по столярному делу и музыкальным инструментам.
Обращаться по адресу: г. Городец, Н. Поляника д. № 15.

ПРАВЛЕНИЕ.

Ковровскому мефлесопункту ТРЕБУЮТСЯ:
на постоянную работу:
плотник, специалист лесозаготовок, зам. г. бухгалтера, бухгалтера, начальник физичести, счетоводы, начальник технадзора, машинистка.

Оплата труда по соглашению. Все обеспечиваются квартирами.

Обращаться по адресу: Городецкий район, станция Аксентис, Ковровский мефлесопункт.

ДИРЕКЦИЯ.